

Кировец

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 14 (194)
ПОНЕДЕЛЬНИК
22
марта
1954 г.
Год издания 11-й
Цена 20 коп.

Больше внимания воспитанию студентов

НАШ ИНСТИТУТ призывает готовить высоквалифицированных специалистов сельского хозяйства. В его стенах студенты должны приобрести не только глубокие знания по своей специальности, широкий идеально-политический кругозор, навыки общественно-организаторской работы, но и стать высококультурными гражданами нашей Родины. После окончания института каждому нашему выпускнику придется работать с массами и он должен быть образцом высокой культуры в работе и в быту.

Большинство наших выпускников заслуженно пользуется уважением и авторитетом на производстве. Они с честью отвечают званию кировца. Коллектив института может гордиться ими.

Работа по подготовке специалистов чрезвычайно многогранна и она должна постоянно совершенствоваться. Вопросам специальной и идеально-политической подготовки в институте уделяется определенное внимание.

Они часто являются предметом обсуждения Ученого совета, методических совещаний факультетов, кафедр, а также общественных организаций. Но вопросы культуры студентов еще не заняли должного места в нашей работе. Об этом говорят отдельные факты.

На днях приказом директора исключены из института студент V курса зоотехнического факультета М. Бубнов за пьянство и драку, студент III курса факультета механизации В. Куприянов за нарушение учебной дисциплины и аморальные поступки и студент III курса гидромелиоративного факультета Г. Сысекотов за хулиганство.

23 февраля в общежитии № 8 студент IV курса агрономического факультета М. Воронченко устроил драку со студентами факультета механизации Л. Голубь, Н. Осинцевым, В. Монсаевым, которые были в этот вечер пьяными.

Комсомольские бюро агрономического факультета и факультета механизации обсудили этот поступок и вынесли М. Воронченко и Л. Голубь строгий выговор, а Н. Осинцеву и В. Монсаеву — выговор.

Бывший студент I курса экономического факультета Е. Мухин напился пьяным, сквернословил и даже избил девушку в общежитии, в пьяном виде явился на занятия.

Все эти факты единичны, но они говорят о многом. Нельзя представить себе, что студ-

енты М. Бубнов, В. Куприянов, Г. Сысекотов, М. Воронченко, Л. Голубь и другие только однажды совершили недостойные поступки. К этим поступкам их привели другие, более мелкие, оставшиеся без внимания. Пьянка, сквернословие и другие их выходки не получили в свое время должного обсуждения. Всегда не помогли исправиться этим студентам их товарищи, преподаватели, комсомольские и профсоюзные организации, курсов и факультетов. Нельзя скрыть, что во многих группах жизнь протекает по принципу «не выносить сор из избы». Совершенно очевидно, что безобразное поведение Е. Мухина было бы невозможно, если бы не было попустительства со стороны В. Кудряшева, члена КПСС, который живет с ним в одной комнате. Там же живет комсорг 11 группы В. Юрченко. Но и он, как В. Кудряшев, до сих пор занимался «уговорами». Е. Мухина и не поставил резко вопрос о его недостойном поведении.

Отдельные преподаватели не ведут воспитательной работы, считая, что их дело — передавать студентам специальные знания. Не проявляют активного вмешательства в студенческую жизнь общественные организации и институтская печать.

Следует иметь в виду, что мелкие проступки студентов, не получившие своевременно общественного осуждения, постепенно становятся «обычными» и приводят к крупным нарушениям дисциплины.

Нередко можно наблюдать хождение в помещениях в шапках (даже преподавателей), возно в аудиториях и коридорах во время перерывов, груды верхней одежды на столах и подоконниках во время лекций, разбросывание бумажек в аудиториях и коридорах, «украшение» столов различными надписями и рисунками и т. д. Это кажется «мелочами». И очевидно поэтому мимо них спокойно проходят многие преподаватели и студенческий актива.

На воспитание молодежи должно быть обращено внимание каждого преподавателя и всех общественных организаций института. Они обязаны повседневно учить молодежь вести себя достойно в быту, в стенах учебного заведения и за его пределами, воспитывать в студентах любовь к своей профессии, к своему институту, дорожить званием студента-кировца.

Восьмая научная студенческая конференция

Землеустроительная секция

Состоялось уже два заседания секции. Особенно оживленно и интересно прошло первое заседание, на котором присутствовало около ста человек — научных работников и студентов. С исключительным вниманием присутствовавшие прослушали доклад начальника Управления землеустройства А. В. Веретенникова на тему: «Задачи землеустройства в Омской области в связи с освоением целинных земель». Докладчик на конкретных примерах ярко обрисовал тот обем работ, который должны выполнить землеустроители Омской области при освоении целинных и залежных земель. Достаточно указать, — отметил докладчик, — что мы должны в самый короткий срок составить до 1.500 чертежей — планов с нанесением контуров целинных земель отдельных колхозов и выполнить много других землеустроительных мероприятий, в которых могут оказаться существенные помои области студенческих и научных работников землеустроительного факультета.

Кроме этого, на заседании были заслушаны и обсуждены доклады студентов Е. Белоусова и В. Кулик из области фотографии и рационализации геодезических работ.

Тов. Белоусов выполнил оригинальные исследования по деформации аэроэнегативов, полученные результаты он использует в своей дипломной работе.

На втором заседании секции наиболее оживленно прошло обсуждение доклада студентки Р. Еремеевой, которая поставила вопрос о пересмотре некоторых приемов техники проектирования. К сожалению, докладчик не дал конкретных предложений по данному вопросу.

Секция одобрила также доклады, сделанные студентами В. Суминым и М. Гурьевым.

Е. БЕКТИШКИНА, студентка.

Инженерные секции

16 марта начали работу молочно-промышленная, гидромелиоративная секции и секция механизации сельского хозяйства.

Организовано начало работы молочно-промышленной секции. В работе секции приняло участие 30 человек. Были заслушаны три доклада студентов V курса — М. Березовской, Н. Кедровской и Л. Миронички.

Менее организовано прошла конференция на факультете механизации сельского хозяйства. Несмотря на большой практический интерес всех докладов, заслушанных секцией, в работе секции принял участие всего 40 человек, причем большинство студентов IV курса. На конференции совершенно отсутствовали студенты I—II курсов, а с III курса было 3—4 человека. На этой секции было заслушано 4 доклада.

Надо отметить, что участники конференции довольно пассивно обсуждали доклады.

На первый взгляд кажется, что аудитория № 56 инженерного корпуса мала для проведения конференции такого большого факультета, как гидромелиоративный. Но, заглянув в нее во время конференции, можно убедиться, что опасения о малых размерах аудитории совершенно не сооснованы, т. к. в работе конференции участвуют всего 10—15 человек. Даже такая интересная, жизненная тема доклада Т. Галкиной «Наша страна — родина телевидения» не вызвала у студентов гидромелиоративного факультета никакого интереса.

В обсуждении докладов, сделанных на гидромелиоративной секции, почти не принимают участия студенты, да и какой может быть разговор об активности студентов, если их-то и нет на конференции. Отсутствовал в первый день и декан факультета А. С. Гинц. Плохое проведение работы гидромелиоративной секции зависит от плохой работы руководства факультета, бюро комсомольской организации и, особенно, факультетского совета НСО.

З. ТЕЛЕГИНА, студентка.

СЫСКЕТОВ И ДРУГИЕ...

Омский сельскохозяйственный институт был третьим вузом, порог которого переступил Георгий Сыскетов. До этого он «немножко учился» в Ленинградском инженерно-строительном институте, потом на столь же короткое время почил своим пребыванием Металлургический институт в гор. Ставрополе. Почему его пребывание в этих учебных заведениях было столь кратковременным, каковы были конкретные причины того, что Сыскетов покидал их столь поспешно? К сожалению, неясно. Но совершенно ясно: к нам в институт пришел человек без твердых моральных устоев, пришел «легун». Надо ли было принимать его в институт? Этот вопрос спорный. Однако, несомненно, что после приема Сыскетова и администрации, и общественность должны были пристально следить за его поведением, удерживая его от неверных шагов. Принимая Сыскетова в институт стоило лишь для того, чтобы его исправить, перевоспитать.

Так должно было быть, но не так получилось. После зачисления в институт Сыскетов долгое время совершенно не посещал занятий, но никто этим не занимался, никто не попытался выяснить причин. Да и потом Сыскетов на занятия почти не ходил... А комсомольцы группы словно не замечали этого, — может потому, что Сыскетов не комсомолец?

Время шло, и Сыскетов, оглядевшись, начал подбирать себе «друзей». И выбор его пал на Владимира Воропаева. Почему?

Самая характерная черта Воропаева, как справедливо отмечали товарищи, это индивидуализм, пренебрежительное отношение к окружающим, высокомерие, уродливо раздутые чувства собственного «я».

Воропаев считает своих товарищих по курсу некультурными людьми, недостойными близкого, дружеского общения с ними. А какова же его «культура»? Хождение в костюме «переобретенного человека» по деревне во время уборочных работ, пользование «шпаргалками» на экзаменах, пьянство, карточная игра, наилитательское отношение к занятиям... И это культура?! Нет, это повадки «золотой молодежи», которой не должно быть места в нашем обществе и по столам которой, как справедливо указал один из преподавателей, пошли Сыскетов и Воропаев.

Могла ли привести к чему-нибудь хорошему их «дружба»? Конечно, нет! 14 марта Сыскетов, напившись, совершил хулиганский поступок, за что был исключен из института. И только после этого они привлекли к себе внимание окружающих, только после этого коллектива начал решительно действовать, а не наблюдать, как это было раньше. Только после этого на собрании группы впервые появился агитатор тов. Марьясов, который обязан был давно уже быть тревогу, бороться с позорными явлениями. Только после этого собрались комсомольцы курса для того, чтобы обсудить и осудить поведение одного из членов своей организации. Правда, собрание прошло очень хорошо, комсо-



На литературный конкурс «Кировца»

„Жевежа“ (Басня)

Есть еще у нас отдельные студенты, которые некультурно ведут себя по отношению к своим старшим товарищам — профессорам и преподавателям.

С ученья Курица вернулась,

И утром рано лишь проснулась —

Собрала все свои друзей

Поведать новости скорей.

«Забавней всех и всех милей, —

(Вела Пеструшка свой рассказ).

Был Поросенок среди нас.

Уж он остряк, такой лихой,

Не скрою я, приятель мой.

... Я помню как-то в ранний час

Спешили мы гурьбою в класс.

Навстречу нам седой Орел.

Слегка хромая, тихо шел.

Мы все, конечно, расспутились

И, как обычно, поклонились.

Лишь Поросенок наш бензай,

Курил и лихо дым пускал.

Орлу пути не уступил.

И с ног его едва не сбил.

Мы щедро с Хрюшкой: «Что с тобой?

Ведь он учителя старый твой!»

«Хи-хи! Ха-ха! А я чихал —

Ему зачет давно я сдал!

К чему себя мне унижать?

И всем дорогу уступать?

Хи-хи, ха-ха! » И побежал,

Лишь только хвостиком махал...

Но вдруг идет ученик Дрозд.

(Его предмет — «Охрана гнезд»).

О, что же с Хрюшко случилось?

Какой артист! Я изумился!

Он в миг Дрозду дорогу дал,

(Окурен лапон зажал)

И нежно, нежно хрюкнул вслед:

«Дрозду Дроздовичу — привет!»

«Ты что-то вежлив, Хрюшка, стал?»

— Петух веселый закричал.

— Тсс! Тише, Петыка, не горлань!

Услышит Дрозд — и дело дрянь!

Погибай я, ведь завтра в пять

«Охрану гнезд» иду сдавать!»

Ну и поднялся же тут смех,

А я смеялась больше всех!

«Себя, Пеструшка, не конфузь, —

Сказал ей резко старый Гусь, —

Смешного здесь ни капли нет,

Один лишь срам на целый свет».

Поймет сие любой цыплёнок —

А твой приятель, мне поверь,

Не только скверный поросенок,

Но и невежа, лицемер!!!

За образ этого «героя»

Неловко автору (не скрою),

Но лишь подумаешь немного —

Вопрос невольно задаешь,

А как же юношу такого

Иначе в басне назовешь?

С. ЛЕВЕДЕВ.

НАША ПОМОЩЬ ПРОИЗВОДСТВУ

С 6 на 7 марта группа студентов I курса агрономического факультета высыпала в подштрафный колхоз имени Куйбышева, Ульяновского района.

Студенты ознакомились с хозяйством колхоза и установили связь с комсомольской организацией. Сделан д报ль на тему «Удобрения — важнейшее орудие в повышении урожайности». Кафедра ботаники передала колхозу для агробиблиотеки экспонаты районированных сортов пшеницы и других сельскохозяйственных культур, экспонат рекомендованных удобрений для Омской области: гербарий кормовых и сорных трав и сельскохозяйственную литературу, а также семена медоносов и декоративных растений для озеленения усадьбы колхоза.

Студенты дали концерт в двух бригадах.

А. ОБУШЕНКО.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем свою горячую благодарность партийной и профсоюзной организациям, дирекции сельскохозяйственного института, всем участникам похода Р. В. Долинино-Иванского, оказавшим столь большую помощь и моральную поддержку в постигнем нас горе.

Семья В. В. Долинино-Иванского.

Зам. редактора
А. К. ШЕМЕТОВ